

# 句容市住房和城乡建设局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部文件

句建疫防〔2022〕10号

---

## 关于建筑工地疫情防控检查情况的通报

各镇（街道、管委会）建设管理部门，各建设、监理、施工单位，各在建工程项目部：

为扎实贯彻落实省、市各级关于切实做好当前建筑工地疫情防控工作的部署及要求，在前期部署、督促全市建筑工地开展疫情防控自查整改基础上，2022年3月15日起，市住建局在局机关科室、职能部门抽调人员，组成8个建筑工地专项督查组，局全部领导班子成员按区域落实责任分工，带队对全市建筑施工疫情防控工作开展拉网式专项检查行动，重点督查建筑工地项目主要管理人员疫情防控履职情况和建设、施工、监理参建三方主体按市委市政府、市疫情防控指挥部要求在疫情管控工作开展及措施落实情况。

截止目前，专项行动共检查91个标段项目，发现疫情防控问题107条，下达整改通知书71份，对14个项目下达了停工整改通知书，对3个项目进行了通报批评。累计排查行程码带星、健康码黄码人员2215人（均已报属地社区落实管控措施），督促全市建筑务工人员14386人进行了核酸检测。

## 一、好的方面

大部分项目建设、施工、监理三方参建责任主体都能够履行疫情防控主体责任，依据实际情况制定了疫情防控专项方案，在疫情防控方面能够做到相对重视，管控意识进一步增强，对当前形势下开展的建筑工地疫情防控及专项督查行动的必要性、紧迫性有了明显提高，基本能够按照疫情防控工作部署要求组织开展宣传教育、全面进行自查整改，落实各项防范措施，从强化门岗制度落实、严格外来人员“两验一测一戴”等检查核验、项目所有人员信息底数清查管控、防疫教育宣传、宿舍食堂环境卫生、信息及时上报反馈等方面落实了建筑工地疫情防控工作措施。特别是全市建筑工地在3月14日，按市住建局要求先行开展全员核酸检测后，又积极参与各属地板块开展的全员核酸检测，其中华阳街道、开发区、宝华镇等建筑工地已完成4次核酸检测。做的好的项目有：开发区下荫拆迁安置房AC地块、国宾府项目、中央公园三期项目、碧桂园江南世家30~35#及配电房项目等。

## 二、存在的主要问题

少数项目疫情防控意识有待进一步加强，未有效开展疫情防控宣传教育、防护用品配备不足、施工现场及生活区封闭管理不到位、门岗查验外来人员信息不到位、对门岗执勤人员强化意识教育及检查督促不足等，管控不到位的项目有：旭辉F地块项目（项目部未进行人员疫情防控信息排查，建设、监理等行程码带星人员未上报属地社区开展健康监

测)、柏悦华府 B 地块工程(施工区门卫对疫情防控工作不熟悉、人员进出登记管理不完善、生活区未设置门岗)、东软大学生创新创业园项目(施工单位返岗务工人员未按防控要求进行人员信息核查、报备)、碧桂园凤凰城地块十七总承包二标段项目(宿舍区、办公区无门岗核查进出人员,未见公共区域消杀记录,防疫物资配备不足)、世纪佳顺地产云筑项目(生活区未对进出人员严格执行“两验一测一戴”防控要求)等。

### 三、工作要求

**一是要建立健全防控体系。**各建筑工地要认真编制完善疫情防控专项方案和应急预案,成立疫情防控小组,明确相应岗位职责,落实专人对接属地社区、疫情防控主管部门,项目实行每日巡查和专项检查机制,建立疫情防控工作档案,确保疫情防控工作的规范性、有序性和有效性。

**二是要强化进场人员管理。**结合建筑工人实名制管理,对进场管理人员和作业人员做好轨迹排查、疫苗接种、核酸检测、健康登记等排查措施,符合疫情管控要求的方可进场,做到“应查尽查”。督促所有管理及务工人员全面完成疫苗接种,按规定进行核酸检测,做到“应接尽接、应检尽检”,并建立完善人员清单台账(人员不得缺失遗漏),报属地建设管理部门和项目监督机构,后续人员情况如有变动,要及时、主动更新上报。

**三是要严格人员封闭管控。**各建筑工地全面实行封闭式管理,施工区、生活区、办公区等分散区域均只开放一个出

入口。所有出入口应设立健康检测点、所有区域应设置健康监测室。对进出人员严格实行“两验一测一戴”等信息检查核验并做好登记，发现异常情况应第一时间报告处置。每日对办公区、生活区、食堂、卫生间及人员集中区域进行卫生清洁、消毒、通风等，并建立消杀记录台账。配备足够的医疗口罩、消毒物品、防护用品、红外体温测量仪等防控物资用品，物资储备用量要与项目人员、疫情防控等要求相适应，并建立防疫物资发放记录台账。

**四是要做好正面宣传引导。**要密切关注省市内外疫情情况，关注“句容发布”等政府防疫部门信息发布，积极配合市级、属地防疫指挥部落实相应防控策略的调整，持续加大对最新防控措施要求、最新疫情动态和疫情防控知识的宣传发布，引导项目所有从业人员自觉遵守疫情防控规定，提高全员疫情防控意识和防控能力，持续巩固建筑工地疫情群防群控平稳向好局面。

当前我市疫情防控已进入关键阶段，各项目参建三方要高度重视建筑工地疫情防控工作的复杂性，坚决落实好主体责任，坚决克服麻痹思想、厌战情绪，提高疫情防控执行力，坚决杜绝有章不循、弄虚作假和形式主义，严防建筑工地疫情。市住建局将持续深入推进建筑工地疫情防控专项检查工作，对发现的问题隐患开展“回头看”，严格跟踪督促整改，对发现履行主体责任不力，关键岗位管理人员不在岗履职、存在防疫措施不到位的项目，一律关停并依法从严、从重处

罚，严格严肃实施联合惩戒，努力确保全市建筑工地疫情防控安全平稳态势！

句容市住房和城乡建设局新型冠状病毒  
感染的肺炎疫情防控指挥部

2022年3月20日

---

抄报：张凯副市长、市新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室、  
各镇（街道、管委会）

---

